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Letošnjo jesen smo bili v Naravnem rezervatu Škocjanski zatok 
spet nekoliko bolj aktivni pri delu z želvami. V okviru ukrepov za 
preprečevanje in obvladovanje vnosa in širjenja tujerodnih vrst 
smo o želvah spregovorili z učenci osnovnih šol in dijaki srednjih 
šol. Vsem smo najprej predstavili značilnosti naše edine domoro-
dne sladkovodne vrste močvirske sklednice (Emys orbicularis) in 
pomen njenega varstva. Kot enega pomembnejših dejavnikov, ki 
ogroža močvirsko sklednico v rezervatu, smo v ospredje postavili 
množično pojavljanje invazivne tujerodne popisane sklednice 
(Trachemys scripta). Za slednjo je Herpetološko društvo predlagalo 
ustreznejše ime - okrasna gizdavka. Otroci so tako v sklopu vo-
denega ogleda spoznali novo ime želve in vzroke, zakaj je danes 
to ena izmed najpogosteje izpuščenih tujerodnih živalskih vrst. 
Poudarek smo dali tudi razlogom, zakaj v naravi ogroža tako moč-
virsko sklednico kot tudi druge vrste in celo zdravje človeka. Vsi 
so prejeli tudi zgibanko, v kateri smo poleg opisa želv oblikovali 
zgodbo o invazivnosti vrste v obliki stripa. V jesenskem ponatisu 
zgibanke, ki je štel 1500 izvodov, pa smo vključili nekaj popravkov 

in posodobili ime za vrsto Trachemys scripta. Uporabili smo novo 
predlagano ime okrasna gizdavka, imena podvrst pa so ostala 
nespremenjena. Zgibanko si lahko ogledate na spletni strani Na-
ravnega rezervata Škocjanski zatok, ali pa si svoj izvod vzamete 
med naslednjim obiskom rezervata.

Prepoved strupenih svinčenih šiber v Evropski uniji
// besedilo: Tilen Basle, foto: Tomi Trilar

Prebivalci Evropske unije smo izrazili globoko zaskrbljenost nad stanjem okolja, izgubo biotske ra-
znovrstnosti in zaščito našega zdravja. Evropski poslanci morajo, tudi na podlagi mnenja Evrops-
ske agencije za kemikalije, podpreti prepoved uporabe svinčenih šiber za lov v mokriščih.
Svinec je strup, že v najmanjših količinah je škodljiv tudi za ljudi. Evropski parlament ima sedaj 
priložnost, da odstrani strupeni svinec iz življenjskih okolij, kjer povzroča neizmerno škodo za 
živali in ljudi. Kar 90 % držav Evropske unije je z glasovanjem podprlo omejitev uporabe svinče%-
nih šiber v mokriščih, to pa mora sedaj uzakoniti še Evropski parlament.
Zastrupitev kot posledica zaužitja svinčenih šiber v Evropi letno ubije milijon ptic! V mokriščih 
zaradi lova letno pristane 20.000 ton svinca, kar povzroča onesnaževanje, škodljivo za ljudi, 
živali in okolje. Nasprotniki omejitve (lovski in orožarski lobiji) trdijo, da je omejitev uporabe 
svinčenih šiber nejasna in preširoko zastavljena, vendar ni! Obstajajo alternative svinčenim 
šibram, prav tako pa je takšna omejitev že več kot dve desetletji v veljavi na Nizozemskem in 
Danskem. Sedaj je čas, da temu vzoru sledijo še vse druge države Evropske unije in pred strupe-
nim svincem zaščitijo vodne ptice, ujede in ljudi!
Evropski parlament je 25. novembra izglasoval prepoved 
uporabe svinčenih šiber v mokriščih Evropske unije. Evrop-
ski poslanci so prisluhnili znanosti in rešili na milijone ptic, 
hkrati pa zaščitili zdravje ljudi in narave.

Jesen v NR Škocjanski zatok obarvana z želvami 
// besedilo in foto: Kim Leban

NR Ormoške lagune med finalisti 
za nagrado NATURA 2000 
// besedilo: Petra Vrh Vrezec

Pred poletjem smo vam prek naših socialnih medijev in revije 
Svet ptic naznanili lepo novico, da je NR Ormoške lagune izbran 
za finalista nagrade Natura 2000, ter vas povabili h glasovanju. 
»Nagrada Natura 2000 nagrajuje odličnost pri upravljanju območij 
Natura 2000 in prikazuje dodano vrednost mreže Natura 2000 
za lokalna gospodarstva. Namenjena je tistim, ki se trudijo, da 
bi bila Natura 2000 uspešna zgodba in bi dosegala svoj namen, 
istočasno pa opozarja javnost na pomen omrežja Natura 2000 in 
dosežke upravljavcev teh območij,« so o nagradi zapisali na spletni 
strani Ministrstva za okolje in prostor. Za letošnje »tekmovanje« 
je Evropska komisija izmed 79 prijavljenih izbrala 27 finalistov iz 
26 držav članic EU. Sredi oktobra so po preštetju glasov razglasili 
šest dobitnikov nagrad Natura 2000, in sicer finaliste iz Finske, 
Francije, Belgije, Španije, Bolgarije in čezmejni projekt, ki vklju-

čuje lokacije na Češkem, Slovaškem in v Romuniji. Kljub temu, da 
nagrade nismo dobili, je za DOPPS in NR Ormoške lagune pozor-
nost Evropske komisije, da je naš rezervat prepoznala in ga uvr-
stila med finaliste, veliko priznanje našemu delu v dobro varstva 
ptic in narave.
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